

# 我渔船遭菲强掳失联 菲挑衅南海 有大动作”

本报记者 陈小茹

5月6日至7日，菲律宾和越南先后在南海制造事端：菲律宾海警非法扣押我在南海半月礁海域正常作业的渔船及11名渔民。

对此，中国外交部发言人华春莹7日强调，中国对包括半月礁在内的南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权，目前中国海警船已经赶到事发现场，中方要求菲方对此给出合理解释，并且立即放人放船。中方也再次警告菲律宾方面不要采取任何挑衅行动。

《中国青年报》记者通过相关渠道了解到，菲律宾制造事端既有政治目的，也有“强化南海防御”的具体考虑。海南琼海潭门渔业协会会长丁之乐在接受本报记者采访时也呼吁，政府应该进一步加大对南海的护渔力度。

## 菲律宾海警开枪强掳中国渔船

5月6日10时左右，“琼琼海09063”、“琼琼海03168”两艘渔船在南沙半月礁海域作业时，遭遇不明武装船只拦截和鸣枪威胁。“琼琼海03168”渔船成功撤离该海域，另一艘渔船及11名渔民失联。

菲律宾国家警署海事小组总警司瓦加斯7日通过路透社表示，菲海警6日早上7时左右在南沙群岛半月礁附近“逮捕”一艘中国渔船，这艘渔船上有11名中国船员和约350只海龟。瓦加斯称，菲方发现中国渔船的位置位于“菲律宾专属经济区”：“这艘渔船目前被拖到菲律宾西南的巴拉望岛，菲律宾方面将在那里对渔船及有关人员提起诉讼。”7日下午，瓦加斯又透露说，与中国渔船同时被逮捕的还有一艘菲律宾渔船，在船上发现了70余只海龟。他说：“一些海龟品种属于保护海洋物种，捕猎是非法的。”

菲律宾GMA新闻网7日引述菲律宾海军官员的话说，另一艘中国渔船在逃离现场后遭到了另一艘武装船只的拦截，但“那不是我们的武装船只”。

海南琼海市潭门镇渔政渔港监督管理站副站长王启臻7日向媒体介绍说，“琼琼海09063”渔船于4月24日从潭门中心渔港报关赴南沙海域生产，4月29日到达南沙半月礁海域。5月6日10时左右，菲律宾武装人员强行登上“琼琼海09063”，并向天空鸣枪四五枪警告，将该船及其人员控制，“琼琼海03168”船发现情况后立

即驾船离开，当开到半月礁礁门处时又出现一艘疑似越南渔船的船只对该船进行拦截，并鸣枪警告。最终，“琼琼海03168”船成功离开了该海域。而“琼琼海09063”渔船的北斗船位监控已于5月6日10时12分被关闭，潭门镇渔政渔港监督管理站与其失去联系。

海南琼海潭门渔业协会会长丁之乐7日晚在接受《中国青年报》记者采访时表示，截至7日20时止，“琼琼海09063”还没有与他们取得联系，失联的11位渔民均来自琼海市潭门镇的3个村，其中年龄最大的64岁，最小的19岁。据丁之乐介绍，琼海市潭门镇现在仍有三四十艘船只在南沙海域作业。每年潭门前往南沙海域作业的渔船超过160艘，涉及渔民5000人左右，占南沙海域作业船只的7成以上。

此次事发的半月礁是中国南沙群岛

的岛礁之一，位于北纬8度52分，东经116度16分，环礁，其东南部被海水淹没，形成口门，可进入300吨渔船。半月礁渔业资源丰富，且有好的锚地和天然避风港湾，我国渔民常到此作业。半月礁自古属于中国领土，半月礁有常年露出的礁石，可以享有12海里领海和12海里毗连区。

## 出台“南海防御计划”对付中国

事发当天，菲律宾一名高级军方官员通过日本共同社向外界抛出了一份所谓的“南海防御计划”，而非方近来在南海海域的“大动作”更是接连不断。

据这位菲军方官员宣称，为了保护菲律宾的“国家利益”，要抵御“中国对菲律宾专属经济区的入侵、对菲律宾渔民的骚扰，以及不断强化的中国船只”。这位官员说：“中国还想占领乐滩。”为此，

菲律宾军方正式抛出“南海防御计划”，该计划的预算将在阿基诺总统2016年任期结束前全部到位。

根据最新披露的这份“南海防御计划”，菲方的具体内容包括：在中业岛立即部署两艘巡逻船和两架海上侦察机；准备派一艘巡逻船常驻马欢岛，另一艘常驻司令礁；组建陆战旅规模的“卡拉延群岛特遣队”；立即修复中业岛上的机场，增建可容纳海、空军船只和飞机的码头设施。此外，菲律宾还考虑在中业岛周边其所占领岛礁修建卫星通信基站，设置具有指挥与控制能力的雷达监视系统；今年年底之前，在菲律宾所占的马欢岛所属所有9个岛礁上修建海洋监视与侦察系统基站，其中杨信沙洲、西月岛的建设为第二梯队，预计在2016年完成，费信岛、司令礁和南钥礁的工程则将于2018年完成。与此同时，菲律宾

还打算在全球范围内发起“信息战”，企图通过系统宣传南海所属岛礁的权属，炒作菲律宾“主权观”。

在所谓的“南海防御计划”中，加强其对南沙侵占岛礁及附近海域的巡逻是菲方的一大举措。对此，海南琼海潭门渔业协会会长丁之乐向记者表示：“菲律宾巡逻力度最近明显加强，而且其海警经常化装执法，也就是携武器但不着制服，乘渔船而非公务船接近中国渔船。由于南海武装海警时有出现，再加上中国渔民在南海作业海域广大，希望政府进一步加强护渔力度。”

事实上，菲律宾在南海的“大动作”近来连续不断：5月3日，菲空军对仁爱礁破旧登陆舰上的海军陆战队人员进行空投补给；4日，5000名美国与菲律宾军人开始在临近南海的陆海区域举行代号为“肩并肩”的大规模演习，演习科目之一为“应

# 英拉被判违宪下台或引发泰国政局新一轮动荡

本报记者 蒋天

据路透社报道，7日泰国宪法法院最终判决英拉2011年将时任国家安全委员会秘书长他汶调任总理顾问的行为违宪，法院认为此举有“隐密动机”，并违反宪法。为此，英拉将不得不面对上议院对其进行的弹劾，失去看守总理的地位。法院同时判决英拉内阁当时参与作出调任命令的英拉政府内阁部长们也须辞职。时任内阁当中约有10名部长是现任内阁成员。

## 宪法法院最终判决看守总理英拉违宪

2011年9月英拉在就任泰政府总理后不久，便将大权在握的时任国家安全委员会秘书长他汶调任没有实权的国务院事务部顾问。他汶的原职由当时的警察总长接任，而接任警察总长的则是他信（英拉的兄长）的妻舅普莱潘警察上将。他汶对此表示不服，遂以该项调职令有违公正并违反国家公务员行政管理条例将英拉告上泰国中央行政法院，指责英拉将其调职的目

的是为了维护为泰党及英拉家族的利益，要求看守政府恢复其原职。2013年5月31日，泰国中央行政法院作出判决，认为英拉对他汶的职务调动违法。英拉随后向最高行政法院提起上诉，请求对中央行政法院的判决作出修改。2014年3月7日，最高行政法院作出判决，维持原判，并责令英拉在45天内恢复他汶的职务。

3月10日，27名国会上议院议员集体上书上议院议长尼空，要求尼空将他们的请愿信转呈泰国宪法法院，就英拉调任他汶职务一案是否违宪作出裁决。请愿书中27名上议院议员还要求宪法法院就英拉是否丧失担任看守政府总理及国防部长职务的资格作出判决。4月2日，宪法法院正式宣布受理该项请求，对英拉展开违宪调查。泰国国内分析人士认为，由于中央行政法院和最高行政法院均已判决英拉的行为违法，宪法法院认定该行为违宪的可能性较大。

5月6日，英拉出席宪法法院的听证会，表明自己对他汶的调任是经由部长委员会审议通过的。她说：“我并没有介入

决策过程……（这项调任）是为了国家利益，我从没有从任何公务员的调任中获得任何好处。”英拉说，他信已经与朴乍曼离婚多年，在法律上她本人所在的西那瓦家族与朴乍曼的达玛蓬家族已无姻亲关系，更谈不上裙带。她后来又任命时任副总理的哥维·瓦达那出任警察总长，普莱潘实际上在警察总长的职务上没待多久。法院院长查龙在休庭后表示，法院已听取足够的供证，法庭决定次日中午宣布裁决。5月7日，泰国宪法法院最终判决英拉对他汶的调任违宪。

## 多次对他信有关政党作出不利判决

2006年5月8日泰国宪法法院曾作出裁决：认定同年4月2日举行的国会下议院选举违反宪法，选举结果无效，同时裁决重新举行大选，理由是投票箱摆放的角度不正确。2007年5月30日，泰国宪法法院裁决，以在2006年4月2日大选中存在贿选行为为由，宣布取缔前总理他信创立的泰爱泰党以及其他几个小党。2008年9月9日，

泰国宪法法院的一纸判决又把作风强硬的前总理沙马拉下了台，理由是沙马主持电视综艺节目行为违宪。

2013年8月，英拉政府为扫除他信回国障碍向下议院递交了一份特赦法案，并在国会下议院一读通过，但当时并未引起人们的关注，因为要想法案正式生效需要在下议院三读通过，然后提交上议院表决通过，最终交由国王签署生效。但当年11月1日凌晨4时，当人们还在熟睡的时候，下议院以310票赞成、0票反对、4票弃权的结果迅速通过了对该特赦法案的审议，这引起了反对党及其支持群众的极度不安。反对党随即举行大规模集会，要求英拉下台，解散国会，修改宪法，改革现行选举制度，然后重新举行大选。自此，反对党民主党一直没有放弃把为泰党拉下台的努力。

## 英拉下台或是泰国新一轮动荡开始

泰国宪法规定，若总理被罢免，下议院应在30天内委任一名总理。但去年12月

对可能的入侵”；6日，菲律宾前参议员拉莫斯·萨哈尼公然鼓吹“应该让美国在仁爱礁和黄石岛上开设军事基地”。

5月7日，菲律宾《星报》还报道称，在本月10日至11日即将于缅甸举行的第24届东盟峰会上，菲律宾总统阿基诺三世将再次推动“南海行为准则”。

菲当局认为“获得了美国保护”

对于连日来南海局势再次升温，菲律宾GMA新闻台7日报道称，这是因为美国总统奥巴马上周访问菲律宾之后，让马尼拉执政者觉得自己“获得了美国的保护”。

无独有偶，越南近来也在南海动作不断。

再次升温的南海问题引发国际媒体关注，不少菲律宾有识之士表示了强烈的担忧。菲律宾前参议员雷尼在接受菲律宾ABS-CBN电视台采访时说，根据菲律宾1987年宪法第七章第二条规定，菲律宾应该寻求独立的外交，而不是过分依赖美国。雷尼说：“我们签署的1991年美军撤离菲律宾基地协议的精神不应该被忘记。我们不应该成为美国的殖民地，我们早在1946年就独立了，可现在看来，我们都独立了什么?!”

本报北京5月7日电

9日，时任总理英拉已经宣布解散下议院，这样将无法产生新的总理。法院作出英拉违宪判决后，泰国看守内阁随即指定现任泰国副总理兼商务部长尼瓦探隆为新任总理。

尽管英拉已经被拉下台，反对派也不会就此停止正在进行的游行示威活动，因为“人民民主改革委员会”领导人素贴的最终目的尚未达到。素贴曾在公开场合表示，“人民民主改革委员会”的目的是对泰国现行的选举制度进行改革。

泰国下议院选举实行的是全民“一人一票”制。泰国近70%的人口是中下层民众，为泰党继承了他信的执政思路，在医疗、生活生产补贴、教育、税收等各领域制定了符合中下层群众利益的政策，自然能够通过选举获得执政地位。而民主党主要代表中产阶级、军人集团、官僚集团、传统产业集团等中上层群体的利益，这部分人约占泰国人口的30%，所以，民主党在目前的选举体制下很难获胜。

6日，“反独裁联合民主阵线”红衫军一名发言人表示：“明天，红衫军领导人将在曼谷总部聚会，并在法院宣判后发表声明。7日的判决将决定我们是不是继续本周六的大示威。”目前约有10万名红衫军在东北等待，如果宪法法院判决英拉看守内阁违宪，他们就将进军曼谷进行示威。这或是泰国新一轮政局动荡的开始。

本报北京5月7日电

上海大众汽车  
SHANGHAI VOLKSWAGEN

30 Anniversary  
1984-2014  
与卓越同行  
PROGRESS WITH EXCELLENCE

www.svw-volkswagen.com

## 2014款帕萨特 境自超然



### 帕萨特 格调所至 境自超然

你以为他在构思蓝图，或许，他只是在看日出

真正的领袖，即使平凡举动，亦显卓然气度，只因其超然物外的非凡境界。2014款帕萨特，领先搭载后备箱智能感应开启及全方位智能升级版PLA自动泊车辅助系统，从容释放双手，智享创新科技带来的人性体验，更配备后排领袖尊享系统，缔造静谧私人天地，耀显尊崇地位，领略超然之境。



后备箱智能感应开启 全新典雅木纹豪华内饰 后排影音娱乐系统(选装)

## Passat 帕萨特

— 境自超然 —

客户服务热线: 400-820-1111

使用微信扫描二维码，即刻关注上海大众汽车大众品牌微信公众账号，获得最新资讯以及更多服务体验



Das Auto.